

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy-hóna 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 9, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskút-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Az a bizonyos centralista osztrák közjogi író, a Bernatzik ur megint pajkoskodik. Egy „uj cimereink és cimerein” címmel írott cikkben nemcsak közjogi képtelenségeket írt, (mint néhai való Lustkandei ur, akit aztán Deák Ferenc „Adalék a magyar közjoghoz” című művében alaposan megleckéztetett) hanem hétköznapi ostobaságokat is. Mert ugyan komoly emberhez és jogi fejtegetésbe illik-e az új címer rajza ellen tett ama kifogás, hogy a mi címerünket azért diszítettük két angyallal, az osztrák címert pedig azért griffmadárral, hogy ezzel arra célozzunk, hogy „Ausztriát ragadózó állat ereje Magyarországot ellenben angyalok védik”; s oda illik-e ez a felkiáltás: „talán Magyarország mint kiváltságot érvényesítette az angyalokhoz való jogát? Hát ezt a házmagas hülyeséget szeretnénk egy rövid, tözsgyökeres magyar szóval jellemezni. A „számmár” volna a legmegfelelőbb kifejezés, de ez meg — a magyar tudományos akadémia terminológiája szerint — ép úgy mint a többi „ár” „ér”-ben végződő szavak, nem magyar eredetű.

Bernatzik ur azt is nehezményezi, hogy gróf Tisza István első miniszterelnöksége alatt az osztrák miniszterelnök nyilatkozataira azt mondta, hogy azok egy előkelő idegen dilettánskodásai. Hogy miránk is meg ne nehezteljen Bernatzik ur, mi az írásait egy nem előkelő idegen dilettánskodásának nevezük.

A zsebkendő.

Írta: Misantrop.

A műveltség megköveteli tőlünk, hogy bizonyos természetes szükségeket, melyeket sem elnyomni, sem megváltoztatni, sem a költészet által szépíteni nem lehet, egymás előtt eltitkoljunk.

Voltak olyan férfiak és jelenleg is vannak olyan nők, kik irtóznak attól a gondolattól, hogy valaki őket enni lássa.

Egy szellemes asszony azt mondta: „a szerelmeseik egymással szemben és egymás jelenlétében mindig csak olyanokat tehetnek, ami a szerelem országába bele illik.” Én tovább megyek és azt állítom, hogy a férfiak és nők, folytonosan és kölcsönösen a szerelmeseik ezen állapotát tartják egymással szemben fenn.

Az ember tudhatja, hogy egy szép nő eszik és iszik, — de azt, hogy emészt is, egy percig sem szabad felténnünk róla. Olyasmint, hogy egy szép asszonynak, egy hősnének, vagy egy nagy költőnek gyomorgörcsei legyenek, képzelnünk sem lehet.

És e téren van egy pont, egy hiba, amelybe nagyon sok nő, — elég ügyetlenül, — beleesik.

Jól tudjuk, hogy a tisztaság a férfiaknál erény és kötelesség. A nőknél azonban több ennél, náluk ösztön is. Még ezzel is ékesíteni akarják magukat és jól teszik.

gyötrelém.

A legnagyobb közhely tehát az, ha valaki a háború végbefejezését mint kívánatos jót emlegeti, eltekintve a békének egyéb leírhatatlanul fontos tekintetekben való szükségességétől. Amde lehet-e szabad-e nekünk a legméltatlanabbul megtámadott feleket, akikre reá kényszerítették a háborút: s akiknek a hosszú jövőre, sőt úgy hisszük az egész életre való biztonságunk és nyugodalmunk függ attól, hogy ne fél eredménytelenné fejezzük azt be félúton transzilváni csak azért, mert az erzsényükön és a gyomrukon kívül az idegeink is szenvednek? Holott hála a jó sorsnak, meg van hozzá az erőnk, hogy a teljes, tökéletes diadalt arassunk ellenségeinken.

Nem! Hiszen megérdemelnénk, hogy utódaink, akiknek kárára cselekedtünk, megtiporják a sirhantjainkat, ha ezt mégtennék csak azért, mert a mi idegeink szenvednek.

Hát szenvedjenek! Pusztuljanak el! a tulajdonosukkal együtt, azok a gyenge idegek, akiknek ilyen adatott; az egészséges és erős pedig vigye előbbre a nemzet nagy érdekeinek megszentelt zászlaját a teljes, makula nélküli diadra, a jövő ezredévek biztonságának és nyugalalmának alapkövéül.

Azon nők azonban, kikről fentebb beszélttem, abba a hibába esnek bele, hogy a tisztaságnak cégtért állítanak mindentűt hirdetik azt és sehoh sem mutatják el tudtára adni, hogy gyakran fürdenek, hogy imádják a tisztaságot, a bíblikódésükre szánt időt szándékosan meghosszabbítják, más nők tisztálláságára figyelmessé tesznek, stb. stb. amivel nagy hibát követnek el.

Azok, akik a nőket imádják, benne illommal vetődés tiszta lényt akarnak látni, és nem egy gondosan és alaposan megtisztogatott teremest.

Ideje azonban, hogy tárgyamhoz, a zsebkendőhöz térjek.



Faszandál újdonság!

Dupla bevágás, bőr orral, talpvédővel, teljesen hangtalan a járásnál. Igen célszerű viselet.

Kapható 25-től 42-es számig.

Winter-divatáruház.

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Július 26.) Orosz harcér: A Dnyeszter és Obertyn között egy orosz támadás tűzünkben összeomlott, Lobeevkánál pedig felderítő támadásokat vertünk vissza. — Olasz harcér: A Cima Maora vidékéről kiindult 3 olasz támadást véresen vertük vissza. Az olaszoknak erőltetett tüze hasztalan, kipihent csapatainak támadásai is naponta súlyos veszteségeket szenvednek. A Stillsi hágón és a borgói magaslapon is meghiusultak s Monfalconénál visszaverettek a támadásai.

Német jelentés.

(Július 26.) Nyugati harcér: A Pozieres-Marepas vonalon döntő csapásra összevont angol-francia erők részben tűzünkben, részben közelharcban összeomlottak. — Az Estrées-soyeourti roham Estres mellett nyert átmenetileg tért, egyébként az ellenség súlyos véres veszteségei mellett megtört. — A Froide-Ferre-háton a francia visszahódítási kísérleteket visszavertük. Egy kétfedelűt lelőttünk. — Keleti harcér: Rigától délkeletre orosz osztagokat, a Dűna mellett járdöröket vetettünk vissza.

Höfer jelentése.

(Július 27.) Orosz harcér: Roszic melletti előretörési kísérletekkel és Lobaevkai

orosz támadások balsikerrel jártak. 100 orosz elfogtunk. — Csapataink egy részét a Boldurka szakasz mögé vettük vissza. Radzivilovnál az oroszok rendkívül nagy veszteségeik ellenében számba se vehető előnyt értek el. — Olasz harcér: A Sugana völgyi súlyos veszteségek után az olaszok nem kíséreltek meg újabb támadást. Július 24-én csupán eme harcvonalon 1300 halottat és sebesültet veszített az ellenség.

Német jelentés.

(Július 27.) Nyugati harcér: A Comines-Ypern csatolna mentén robbantásunk megsemmisítette a nagy bástyát és védőseregét. Longueval mellett előretöréseket visszautasítottunk. Tronesi erdőnél támadást meghiusítottunk. A La Fille Morte magaslapon egy német akna betemetett egy csoport robbantó franciát. Több előretörést visszavertünk, két repülőt lelőttünk. — Keleti harcér: Hindenburg felderítő osztagai benyomultak az orosz előállításokba és azokat szétrombolták. Repülőink Minsknél megállítottak ellenséges csapatszállító vonatokat, Lipót herceg Gorodiscze körül 3 orosz hadosztály támadását hiúsította meg ennek leg-súlyosabb veszteségei mellett, egy tisztet, 80 embert elfogtunk. Repülőink sikerrel bombázták Pogorjetzi és Hondincjai szállít-

mányokkal megrakott vasuti állomásokat és táborozó oroszokat. — Linsingennel szemben Lucknál sikertelenek maradtak az orosz váltalkozások. Berezsteckotól északra visszavertük a támadásokat.

Höfer jelentése.

(Július 28.) Orosz harcér: Beszesztekónál visszavertünk egy éjjeli támadást Radzivilow és a Styr közötti orosz támadások súlyos veszteségekkel összeomlottak, úgy a lesznovi országot melletti is, ahol 1000 foglyot ejtettünk. A Prislop nyeregől mi kezdtük meg az előnyomulást, átkeltünk a fekete Ceremoszón és elfoglaltuk a tulparton emelkedő magaslatokat. — Olasz harcér: Palereggionál tegnap 3 izben, vagyis d. u. 2, este 6 és éjjel 11 órakor teljesen visszavertük a mindég friss csapatokkal eszközölt támadásokat. Összes állásainkat megtartottuk.

Német jelentés.

(Július 28.) Nyugati harcér: Pozieresnél a gránattámadásokat visszavertük. Barleuxnél és Cote Froide-Fleurynél több támadást visszavertünk, úgy felderítő osztagokat és járdöröket Warnenál és Richebourgnál. Egy francia rajtaütés meghiusult Vienne le hateaux-nál; egy repülőt lelőttünk. — Keleti harcér: Szcara mellett, Lachovictól északnyugatra és Berezsteckotól nyugatra véresen visszavertük az oroszokat.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

A következő sorok olvasásánál igen tisztelt nő olvasóim meg fognak rám haragudni. Máris hallom kiáltásait: oh, piha, szörnyűség, stb. stb. De én ezzel nem törődöm, miután az általam használandó szavak csak azt fogják megnevezni, amit a nők nekünk nap-nap mellett mutatnak.

Ha van csuf, utálatos természeti szük-ség, úgy az orr kifuvása bizonyára az. A legegység illedelem azt kívánja, hogy aki az orrát fulja, fordítsa félre a fejét „és főleg,“ így szól a szabály, „ovakodjék trombitahangon cselekedni ezt, nehogy a figyelmet magára vonja.“

A zsebkendő tehát olyan butordarab, mely kizárólag egy lehetőleg titokban tartandó műtetre van szánva, amelyet e szerint nem kell mutogatni, el kell rejtteni a zsebbe, vagy akárhova, csak szem elől ne legyen.

Hallom a szörnyűkődést: „oh mily

utálatos, pfuj!“ Hallom, de kénytelen vagyok azt visszautasítani.

Hát mondják kérem, X-né ő nagysága, vagy Y. kisasszony nem finom, csipkével szegett, arannyal, himzett kis zsebkendőcskét hordanak-e kezükben, legjobb esetben: az övükben? Nem ezt látjuk-e náluk bálban, színházban stb.?

Azt a kifogást teszik rá, hogy hiszen ez nem használatra való, csak kis disz, — orrukát nem fujják bele.

Igaz, teljesen igaz. Hanem tisztelt X. urnó és tisztelt Y. kisasszony, mit szólnának hozzá, ha társaságukban egy férfi jelenne meg, óraláncán egy iciny-piciny kis ezüst kristálylél? Hiába mondanók akkor ugy-e, hogy hisz ez oly piciny, nem használatra való, sohasem.

Higgyék meg, vannak dolgok, melyeket el kell a szem elől rejtteni. A zsebkendő le-

gyen bár csipkéből, selyemből, drágán himmezve, legyen bármily „abstract“ mégis csak zsebkendő marad és mint ilyen nem mutogatni való. Az ég szerelmére, a nőiesség nevében kérem tehát önöket: tegyék zsebkendőiket a zsebbükbe.

Ha pedig kifogásul azt vetnék föl kéresem ellenében, hogy ruháikon olyan hozzáférhetetlen helyen vannak rendszerint a zsebek elhelyezve, hogy onnan tetemes fáradságba és idővesztésbe kerül a zsebkendő előkeresése, erre válaszom egyszerűen az, hogy a női furfang elég leleményes ahhoz, hogy a kényes toiletteszabályok minden megsértése nélkül alkalmas rejtekhelyeket találjanak zsebkendőjüknek.

De ismételtlen arra kérem Önöket, szép hölgyeim, hogy a zsebkendőt ne engedjék látni.

A szezon előrehaladása miatt

az összes nyári cikkek rendkívül leszállított árakban.

Winter-divatáruhaz.

Polgármesteri hirdetések.

Veszprém város polgármestere hirdetés útján közlésezi, hogy a városi hentes üzletben árusított élelmicikkeknek július 29-től fogva a következőképp vannak az áraik kilo, grammonként megállapítva 1. háj 8 korona, 2. szalonna bőrrel 7 kor., 3. I-rendű sertés-hus 7 kor., 20 fill., 4. II-rendű 7 kor., 5. bélszír 5 kor., 6. máj 4 kor., 7. vese-velő 2 kor., 7. tüdő, szív, nyelvé együtt 5 kor. Közöszír teszi továbbá, hogy a birkavágatást Oblatt Rudolf és Társa céggel megkezdette, s hogy a husnak ára kilogrammonként: eieje 5 kor., hátulja 5 kor., 40 fill., egész nov. 15-ig. Hatósági birkahús, lisztutalvány vagy husjegy felmutatása mellett kapható: egy család azonban naponként csak 2 kilót vehet. Nagyobb mennyiségre külön utalvány kell a polgármestertől. Közöszír teszi, végre hogy július 27-től a liszt és kenyérrakak kilónként a következők: 1. tészaliszt 1 kor., 8 fill., 2. főzöliszt 70 fill., 3. buzakenyérliszt 49 fill., 4. rozskenyérliszt 54 fill., 5. barna buzakenyér 49 fill., 6. fehér buzakenyér 70 fill., 7. rozskenyér 54 fill., 8. buza és rozsliszt egyenlő keverékéből készült kenyér 52.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Hírek.

— **Hymen.** Előkelő esküvő folyt le július 27-én. Ruzsicska Béla százados a 7. honv. táb. ágy. ezrednek esküdött hűséget Juraszék Sáriának, Juraszék János kir. törvénytörvényészi elnök szép és művelt leányának. A polgári köfésnél dr. Horváth Béla városi főjegyző adta össze őket; az egyházi áldást pedig az angolkissasszonyok templomában dr. Luttor Ferenc pápai kamarás adta rájuk. A völlegény tanuja Kerényi Rezső tüzér százados, a 7. honv. táb. ágy. ezred veszprémi pótütegének parancsnoka; a menyasszonyé Szűcs Gedeon székesfehérvári ügyvéd volt. Miután a menyasszony Mária-gyermek volt, énnélfogva egy a be, valamint a kivonulásnál ének- és orgonaszóval fogadták a templomban. Jelen volt testületileg a törvénytörvényészi bírói és a Veszprémben állomásozó tisztikar, kivált a tüzér tiszték teljes számban és nagy számu válogatott érdeklődő közönség különösen hölgyközönség.

— **Tűzoltó szövetségi ülés.** A Veszprémvármegyei Tűzoltó Szövetség választmánya dr. Óvári Ferenc elnöklété alatt a tűzrendészeti-felügyelők részvételével 1916. évi augusztus hó 20-án d. e. 11 órakor a „Veszprémi Takarékpénztár“ tanácstermében ülést tart, melynek napirendje: 1. Elnöki megnyitók. 2. A jelen ülésről felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére két választmányi tag felkérése. 3. A helyettes főjegyző jelentése a szövetség múlt évi működéséről és a vármegye tűzrendészeti állapotáról. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár 1914 és 1915 évi állapotáról. 5. Az 1917. évi költségvetés megállapítása. 6. A megüresedett járási tisztv. felügyelői állások helyettesítése. 7. Indítványok.

— **A Pápavárosi Jótékony Nőegylet kérelme.** A most említett nőegylet kérelmet intézett a keresk. miniszterhez, hogy egy

női háziipari tanfolyamot nyisson Pápán. A miniszter teljesítette a kérelmet és kiküldötte Boros Piroksa urhölgyet, a budapesti m. kir. áll. női ipariskola előmunkásnőjét, egy aug. 1-én kezdődő tanfolyam tartására. Az oktatás ingyenes. Résztvevni szándékozők Baráth Mária urnónél jelentkezhetnek (Rákóczi-utca 10 sz.) d. e. 10—11 óra között.

— **Az új adótervényjavaslatok körül.** A Magyar Városok Országos kongresszusának az új adótervényjavaslatok módosítása tárgyában a képviselőház benyújtott kérvényét Pápa város tanácsa magáévá tette s annak a képviselőházban való támogatására dr. Antal Gézát, a város nagynevű képviselőjét kérte fel, aki már a városok kongresszusának határozatánál is nagy szerepet játszott. A kérelem az, hogy a II. o. kereti adó kontingestállásék s az ezen fölül mutatkozó többel a városok javára engedessék át; és kéri annak világos és határozott kimondását, hogy a városok vagyona a vagyonadó alul kivételik. Végre kéri, hogy amennyiben a mostani községi pótlékrendszer fenntartatnék, a városok a jövődelem és vagyonadóra is vethessenek ki pótdadót, mert ezek fejlődésképesek.

— **Hősi halál.** Tomor Imre, Tomor Antal Pápa városi napidíjas fia az északi harctéren június 15-én hősi halált halt.

— **Deaktartó családok figyelmébe.** Miként már közöltük az Orsz. Gyermekvédő Liga olyan középiskolai tanulók részére kiképez edes apjuk a harctéren elesett, vagy munkaképtelenné vált Veszprémben hadiárva oltkott fog fenntartani. Mivel azonban a város ezidőszertint 100 gyermek befogadására alkalmas helyiség fölött nem rendelkezik, az érdekeltek az árvaságra jutott tanulók tanítását mégis biztosítani óhajtják és pedig olyképen, hogy a (gimnázium, polg. iskolai és felsőkereskedelmi iskolai) tanulókat egyes családoknál óhajtják elhelyezni, de csak lakásra, mert a hadiárva közös étkező helyen fognak ételmezletni. Aki tehát hajlandó volna egy, vagy több hadiárva középiskolai tanulót szállásra elfogadni, az szíveskedjék e szándékát vagy levelező-lapon, vagy személyesen a kir. tanfelügyelőséggel közölni. Mivel a tanulók saját ágyneműiket használják, az ajánlat ennek figyelembevételével csupán a lakás és világítás havidíjaira szorítkozzék.

— **Tanító egyesületi gyűlés.** A pápai ref. egyházmegyei tanítóegyesület e hó 28-án d. e. 9 órakor tartotta közgyűlését a pápai ref. elemi iskolában.

— **A Tűzoltószövetség jelentése.** Előttünk fekszik a Veszprémvármegyei Tűzoltó Szövetség 1915. évi működéséről és Veszprém megye tűzrendészeti állapotáról szóló jelentés, melyből érdekesnek tartunk néhány adatot leközölni. Ezek közül való pl. az, hogy a megyebeli összes tűzoltók létszáma 1914-ről 1915-re 10.000-ról 8223 főre s az 1916. évre 7717 főre csökkent s az összirás óta is apadt a hadbavonulók létszámával. A vármegye alispánja ezen segítendő a megyei tűzrend. szabályrendeletben megállapított 20—40 éves korhatárt 16—60 évre tágította ki s egyuttal elrendelte, hogy a tűzoltók a hadegészségügyi szolgáltra is kiképeztessenek. Érdekes az is, hogy hatóságaink buzgózkodása folytán a világháboru dacára is minden községben van szervezett tűzoltóság, helyenként kevés főből álló, de

az átlag szerint minden községre 41 esik, akik közül Pápa, Veszprém, Devecser és Siófok tűzoltósága már is jó szolgáltatásokat teljesített a hadegészségügyi téren. Szép is, szükséges is, hogy eme igazán közhazsnu intézményünk a hatóságok megalátogatása és az olyan vezetőség buzgózkodása mellett, amilyenek az élén dr. Óvári Ferenc díszelnök áll, aki egész életét át a legodaadóbb munkálkodást fejtette ki s akinek neve az országos tűzoltó ügyvel valóságga össze van forrva, mondjuk, hogy ilyen vezetés mellett nehéz viszonyok között is proszperáljon, mert az aránylag nem nagy számu tűzeset mutaja, hogy a kölcsonös összeműködés mennyire megkönnyíti a veszedelem elhárítását, amennyiben a megyében előfordult tűzeseteknél 30.720 koronával volí kevesebb a kár 1915-ben mint 1914-ben, amit ugyan némileg a tűzbiztosabb építkezés is okoz. A jelentésből tehát azt az örvendetes tudomást merithetjük, hogy vármegyénk tűzbiztonsága a háboru dacára sem csökkent.

— **Egy zászlós eltűnése.** Pápa város hatósága hivatalos értesítést kapott a veszprémi honv. kieg. parancsnokságtól, hogy Grezli Lajos 20. h. gy. e.-beli zászlós, aki 1895-ben született Pápán, 1916. június 12-én eltűnt.

— **Vizbe fulladt asszony.** E hó 26-án d. e. zsakkal a hónaalatt 10 órakor elindult hazulról özv. Záborszky Antalné veszprémi magánözön, a nővérének: Tallman Erzsébetnek csatári szőlőjéből az Elekféle malomba. Minthogy még déiben sem tért haza nővére, aki rosszat sejtett, a keresésére indult. Legelőször természetesen Elekénél kérdezősködött, ahova azonban még nem érkezett meg. Most már Előné is az eltűnt öreg asszony keresésére indult két kishíval együtt, akik közül az egyik észrevette Záborszkynt a Séd folyóban. A hullát Előné nagyobb fia Gábor kihuzta a vízből és nyomban jelentést tettek a veszprémi rendőrségnek, amely részéről dr. Török rendőrkapitány és dr. Kerényi Károly városi főorvos helyettes szálltak ki a helyszínére. A rendőrorvosi vizsgálat fulladás okozta halált állapította meg. A nyomozás megindult.

— **A névtelen hősk.** Pápa város tanácsa felvette a városi napidíjasok drágasági pótlék iránti kérelmét a közgyűlés tárgysorozatába és pártolólágg terjesztette a pénzügyi bizottság elé. Igazán meg is érdemlik ezek a jelen viszonyok között hatványozott munkát végző és sokszoros megélhetési nehézségekkel küzdő, legtöbbsnyire családös emberek, ezek a névtelen hősk, akiknek a haza iránt teljesített kötelesség tekintetében szintén megvannak a maguk érdemei, mint a harctéren küzdő hősknek, s akikről a nemzet tagjai majd mig csak tudomást se vesznek.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, mig a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban
Winter-divatruház.

vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Menekültek elhelyezése.** Dr. Véghez Kálmán Veszprémegeye alispánja rendelkezése szerint Pápán 250 galíciai menekült helyzetetett el, akikért az osztrák kormány életkorra való tekintet nélkül fejérent 1. kor. napi ellátási díjat fizet. A menekültek gazdasági és egyéb munkákra is felhasználhatók díjazás mellett.

— **Vesztek sörös üveget. Eladók 50 darab idei pulykát.**

Pesti Lajos városi vasúti vendéglős.

— **Egy veszett kutya garázdálkodása.** Borzasztó szerencsétlenség érte Hanély Oszkár máv. főellenőrt deveszeri állomásfőnököt és öt tagból álló családját. A főnök vadászkutyája ugyanis megveszett s e hó 15-én összemarta a gazdáját, ennek nejét és 3 gyermekét. A szerencsétlen családöt azonnai Budapestre szállították a Pasteur-intézetbe.

— **A szökés.** A szökés csak párosan szép és jó, amint azt a „Királyfogás“ című operettben dalolják. Ugy magányosan, mint ahogy Keresztes Gábor pápai tekintélyes asztalos, Lippai Géza nevű tanonca vett bucsut gazdájának a kapufélfájától se nem szép, se nem jó, mert a pápai tanács a mester kérésére elrendelte a Győrbe szökött fiúnak karhatalommal való visszakísérését s ez iránt meg is kereste a győri r. kapitányságot.

— **A polgári kocsisok és munkások járandóságai.** Közhirre tétetett, hogy ha azok, akik mint polgári kocsisok vagy munkások állottak a hadsereg szolgálatában a még kijáró illetményeik folyósítását akarják kérelmezni, kérvényeiket a tartózkodási helyükre nézve érvényes cs. és kir. hadparancsnoksághoz nyújthatják be, amelyhez az elbocsátási okmány eredetben csatolandó, továbbá a teljesített szolgálat minősége, a beosztásuk helye pontosan megjelölendő.

— **A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme,** mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Két jóházból való tinu pincér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

19370/II. 1916.

Hirdetmény.

A hadsegélyezés céljaira szolgáló jövődelem adóra vonatkozó kiszámítási javaslatokat tartalmazó lajstromok közzététele tárgyában.

Az 1914. évi XLVI. t. c. 9. §-a értelmében alakított adófelszámítási bizottság elé terjesztendő adókiszámítási javaslatokat felülvizsgáló lajstrom 1916. évi július hó 25-től kezdődő 8 napra a városi adóhivatalban kitétetvén azt mindenki megtekintheti, s az őt, vagy másokat illető adójavaslatokra nézve észrevételeit megteheti; ezek az észrevételek az adókivetés megkezdéséig írásban a pénzügyigazgatóságnál utóbb pedig akár szóval, akár írásban az adófelszámítási bizottságnál terjeszthetők elő. Az írás nélkül benyújtott észrevételek azonban a tárgyalás során nem vétetnek figyelembe.

Veszprém, 1916. július hó 24-én.

A városi adóhivatal.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akinek kedves emlékek, szent kótelékek fűződnek

a hltves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfészteti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellék árá 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől. 11022/1916. szám.

Hirdetés.

Közléteszem, hogy Kurátn József veszprémi törvényhatóság hordójele Veszprém-ben augusztus hó 7 és 8-án hordóniteseit fog teljesíteni.

Veszprém, 1916. július 26.

Dr. Komjáthy sk. polgármester.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.



Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesőbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.